

11月8日,烟台大学经管学院李洪霞的第一个小手术恢复得差不多了,几天不能吃饭的她,终于被医生“恩准”可以让嘴巴“活动”一下,而这样的手术还不知道有多少个等着她。5岁那年一场意外的火灾,李洪霞浑身烧伤达到了69%,脸部皮肤全部被烧伤,眉毛没了,耳朵没了,眼睛变成一大一小……由于家庭条件有限,15年过去了,大火留在李洪霞脸上的痕迹一点都没有消减。10月17日,李洪霞带着同学捐助和家里多方筹措的七八万元,踏上了去北京治疗的路途。手术带来的疼痛,李洪霞并不怕,可是欠缺2/3的治疗费,让李洪霞进退维谷。11月8日,李洪霞的舍友给记者打来电话,希望好心人能帮助一下她们的好朋友。

5岁那年意外火灾毁了她的脸,她没有抱怨
20岁这年同学捐钱助她去整容,她进退维谷

“丑”女孩 让我们帮帮她-

文/本报记者 鞠平 (照片由李洪霞提供)

她是舍友们的主心骨

11月8日下午,在烟台大学8号楼404室,记者见到了李洪霞的舍友:张洁琼、王梅、郭芸。三个女孩给记者讲起了好姐妹李洪霞的事情。“她很好,谁都喜欢她”,“她真不容易,你们一定要帮帮她。”话语中流露着同学间深厚的感情。

2009年李洪霞考入烟台大学,因为双手在火灾中受伤,她不适合原来的化学专业,军训后转入经管学院会计专业,随后被安排

到张洁琼等所在的宿舍。“一开始其实我们很排斥她,很害怕她,不想让她搬进来,为此找过辅导员,能不能让她先搬过来,先一起上课,等熟悉了之后再搬进宿舍。”讲起当初的情况,王梅不好意思的笑了笑。

原本几个女孩很担心经过灾难的李洪霞会很压抑,脾气性格不好,跟普通人不一样,还约定要让着李洪霞。没想到完全不是那么一回事。

“她比正常人还正常。”郭芸笑着说道,反而是李洪霞搬到了宿舍后,经常开导她们,给她们出主意谈心事。“我们现在都很粘着她依赖她。”王梅告诉记者。

王梅指着一张她和李洪霞背影的合影,对记者说,洪霞很喜欢拍照,尤其是背影照,曾对她说:“其实我挺苗条的”。“我们曾讨论说,如果她没有遭遇火灾,肯定是个很‘臭美’的女孩。”舍友们说道。

同学捐款送她去整容

虽然朋友同学都不在意李洪霞的样子,可是早晚要面临就业的李洪霞,整容是一个绕不过去的坎。而且由于当年家里经济不好,她失去了最佳的整容年龄。今年李洪霞已经20岁了,如果她再不去整容,也许就没有治疗的机会了。

今年暑假,李洪霞去了北京的医院,王梅回到老家西安,顺便也走访了两家医院,在高额的治疗费下,李洪霞好不容易鼓起的整容念头只得

放弃了。
得知李洪霞因为家庭原因准备放弃整容,舍友们不同意了,“再不治疗,以后你怎么办,找不到工作怎么赚钱孝敬父母?”在舍友们的劝说下,今年国庆期间,李洪霞回到家与父母商量,同时几名舍友在经管学院开展了募捐活动。

李洪霞是个乐观坚强的人,虽然面部被毁,但她从来不觉得自己跟别人有啥不一样,不自卑不敏感,

积极参加学院的活动。曾经进入学校职业生涯规划大赛的十强,和王梅参加的红色诗歌朗诵大赛还获得了特等奖。

得知要给她捐款,一个周左右,经管学院2000多名2009级学生捐款3.5万元左右,再加上化工学院和学校的捐款,李洪霞收到了5万元左右的爱心捐款,带上同学们的爱心和父母筹集来的医疗费,李洪霞踏上了去北京的火车。

“我也是幸福的”

11月8日,记者电话联系了正在北京接受治疗的李洪霞,李洪霞笑着对记者说,自己恢复得差不多了,医生今天刚说可以让嘴巴“活动”一下了。

电话里,李洪霞给记者讲述了当年那惊险的一幕,5岁那年的一个晚上,李洪霞的父亲给三轮车加油,为了查看一下油是否加满,她父亲打着了打火

机。随后一个大火球冲向了李洪霞和她的父亲,父亲的伤势比较轻,而李洪霞当年被下了三次病危通知书。家里花光了积蓄才将她从死亡的边缘拖了回来,无力再给她进行整容。

谈及目前的治疗,李洪霞说,刚做了一个小手术,因为她脸部受伤比较严重,需要做多个手术,只能先捡着简单的来做。李洪霞说,医生说大

约需要20多万,而她手里只有东拼西凑的七八万。

“钱不够了,怎么办?”对于这个问题,李洪霞显然也思考了很久,她毫不犹豫地对记者说,当年治疗已经花了很多钱,现在她就想着能治到哪一步算哪一步。她本来只准备休学一年,如果没钱了,她会提前回烟台上学,把学业完成,以后再想办法。

8日下午,在李洪霞的床边,记者看到了一个便签本,上面记录着她对自己的鼓励和对人生的感悟。记者摘抄了其中的几段:

每个人都有自己的不幸,所以每个人都是幸福的,我也是!

不要想太多,真诚地对待别人,自己快乐就好。

原来喜悦就这么简单,真正的痛苦后就会有喜悦,别说我疯哦。

我再也不在乎别人的看法了,再也不去争辩什么,我选择快乐的努力。

每个人都应该珍惜自己的幸福。

每个人都有自己的不幸,所以每个人都是幸福的,我也是!

不要想太多,真诚地对待别人,自己快乐就好。

原来喜悦就这么简单,真正的痛苦后就会有喜悦,别说我疯哦。

我再也不在乎别人的看法了,再也不去争辩什么,我选择快乐的努力。



台上村念好计划生育宣传“三字经”

为提高全村计划生育工作水平,玲珑镇台上村十分重视计划生育的宣传,多年来,坚持念好计划生育宣传“三字经”,取得了明显的成效,群众生育观念发生了深刻变化,男孩女孩一样好,大家致富等婚育新风在全镇蔚然成风。

计划生育宣传面要广,不能计划生育只宣传计划生育,迎合群众的“口味”进行宣传,以前计生宣传只宣传计生政策法规,现在将人口国情、生殖健康、优生优育优教、科技致富知识和提倡家庭美德、生产、生活等方面知识也做了为计生宣传工作的重点,做到群众需要什么我们就宣传什么,受到了群众的普遍欢迎。宣传内容形式要“新”。

一是做到宣传工作与时俱进,把最新的知识宣传给育龄群众,二是改变计生宣传模式,台上村为让群众自觉参与到计划生育宣传活动中去,除利用计生文艺表演、知识竞赛、计生文化长廊、演讲活动、刷写标语等宣传活动形式外,还采取有奖问答、计生留言栏等丰富多彩的干群互动宣传教育形式,吸引群众“进来”开展宣传活动,进一步提高群众计生宣传的参与率。

计划生育宣传要“深”入人心,为了使计划生育政策法规等知识深入人心,达到宣传的效果,该村还针对不同层次的人群开展不同的计划生育宣传,开展有针对性的面对面宣传,使群众对计划生育等知识入脑入心。

(王美凤 姜守丽 郝晶)

人口计生系统全力配合做好人口普查

为贯彻落实好2010年人口普查工作,进一步激发广大党员干部的责任感和紧迫感,招远市玲珑镇计生办立足本职,主动参与,全力配合做好第六次人口普查工作。这次人口普查宣传要把全民知晓、群众配合、人人参与作为目标;贴近实际、贴近生活、贴近群众作为原则;宣传思路为舆论先行,突出重点、丰富内容、点面结合、上下联动;宣传重点是政策法律、公民责任与义务、普查的目的意义;方法采取早启动、快升温、掀高潮,该镇确定了一名分管领导负责,召开了镇计生办、各村计生专职工主任、会计会议,要求计生系统的全体工作人员主动配合六次人口普查工作,全体计生干部、计生小组长及时加入到人口

普查的行列,普查员们深入村、组,摸清底数,掌握实情,核对台帐,计生办工作人员将医院出生、防病接种、出生医学证明办理、公安户籍登记、结婚登记与全员人口数据库进行比对,补充和完善人口基础信息,核查完善计生人口数据库,将比对、核查出的违法生育及时的联系本人,在按照最低限缴纳社会抚养费后给予落户,为人口普查提供准确数据,双赢互利,为人口普查工作保驾护航的同时,也为基层计生干部提供了更全面掌握人口计生信息的新平台,进一步完善了计生系统的全员人口数据库,为人口计生工作的健康发展奠定了基础。

(王美凤)

重利益引导促群众婚育观念转变

近年来,招远市玲珑镇不断健全和完善计生利益导向机制,进一步加大对晚婚晚育和独女户、双女户家庭的奖励扶持力度,大力倡导婚育新风,使晚婚晚育、独女户家庭社会上有地位,生活上有保障,经济上得实惠,有力地促进了群众婚育观念的转变。

该镇对晚婚晚育、独女户家庭高看一眼、厚爱一层,大力实施生产、生活、政策、就业、医疗、劳务、科技、教育等帮扶行动,从政策和利益引导上大张旗鼓地宣传表彰,先后及时出台了《关于对晚婚晚育家庭、独女户家庭实施奖励的实施意见》、《关于进一步建立完善计划生育利益导向机制和社会保障机制的实施意见》等文件,对晚婚晚育家庭、独女户、双女户家庭在计划生育技术

服务、就医治疗、义务教育、土地使用、银行贷款、农业经济项目承包、新农合参保等11个方面,分别予以不同程度的优先优惠和照顾,近年来,该镇已先后为晚婚晚育、独女户家庭发放实物及现金奖励10多万元;每年为独生子女户发放独生子女父母奖励费10万元以上;先后为失业、无业、自谋职业企业职工发放独生子女父母奖励费20多万元;救助计生贫困家庭和贫困女孩家庭80余人次,发放救助资金20多万元。近年来,在招远市玲珑镇,很多年轻人都都是先立业后成家,晚婚晚育蔚然成风,据统计,全镇符合二胎生育政策自愿领取独生子女父母光荣证的独女户家庭已有300多个,大多数家庭都把心思用在了发家致富和培养孩子成才上。

(王美凤)



李洪霞经常和同学一起去唱歌。



同学之间亲密无间。



玉树地震时,李洪霞为其做了一个彩陶。



李洪霞拍片时也喜欢摆POSE。